Fragen und Antworten zum Programm KlassenManager 3.0

F:
Was muss ich tun, um meine Version des KlassenManager 3.0 zu aktualisieren?

A:
In der Programmgruppe von KlassenManager 3.0 (Start/Programme/Schroedel/KlassenManager 3.0) gibt es den Befehl „KlassenManager 3.0 Update im Internet“. Damit stellen Sie eine Verbindung ins Internet her.


Es wird überprüft, ob Sie die aktuelle Version des Programms verwenden. Wenn Sie die aktuelle Version verwenden, erfolgt ein entsprechender Hinweis. Andernfalls wird ein Update heruntergeladen und automatisch gestartet. Dies gilt sowohl für die Testversion als auch für die Vollversion.

F:
Das Programm lässt sich unter Windows Vista bzw. Windows 7, Windows 8 oder Windows 8.1 nicht öffnen.

A:
KlassenManager 3.0 benutzt den Ordner „Programme\Schroedel\KlassenManager 3.0\Datenbank“ als Speicherort für die Datenbank „KlassenMan.MDB“.

Unter Windows Vista und Windows 7 ist der Ordner „Programme“ mit Unterordnern besonders geschützt. Um trotz dieses Schutzes Daten in der Datenbank speichern zu können, muss KlassenManager mit Administrator-Rechten ausgeführt werden. Außerdem ist es hilfreich, das Programm im Kompatibilitätsmodus für Windows XP auszuführen.

Beides kann man im Windows-Explorer in den Eigenschaften der Datei „KlassenMan30.EXE“ vornehmen. Die Abbildungen auf der nächsten Seite zeigen dies.

F:
Ich habe eine neue Klasse oder ein neues Fach eingegeben. Dies wird aber nicht angezeigt. Woran liegt das?
A:
KlassenManager 3.0 zeigt nur die Daten des angemeldeten Benutzers. Das bedeutet, dass Klassen und Fächer nur dann angezeigt werden, wenn der angemeldete Benutzer entweder Klassenlehrer oder Fachlehrer ist.

Um alle Daten zu sehen, kann man als Benutzer den Administrator wählen (Menü Datenbank/Benutzer wechseln...). Falls noch nicht geschehen muss für den Administrator das Schuljahr angelegt werden (Verwaltung/Neues Schuljahr für einen Lehrer anlegen...).
F: Ich habe Schwierigkeiten beim Anlegen des nächsten Schuljahrs, da nur ein Schuljahr bis maximal 2010 akzeptiert wird.
A:
Dies ist durch das aktuelle Update auf Version 3.0.26 behoben. Das Vorgehen ist bei der ersten Frage beschrieben.
F:
Ich habe in der Testversion Daten eingegeben. Bleiben diese bei einer Umstellung auf die Vollversion erhalten?
A:
Ja. Bei der Installation der Vollversion wird eine vorhandene Testversion erkannt und es werden die vorhandenen Einstellungen übernommen. Damit greift das Programm auf dieselbe Datenbank zu.
F:
Ich erhalte die Fehlermeldung „Fehler-Nr: 372 (Das Steuerelement 'fpList' konnte nicht aus Flp32a30.ocx geladen werden.“.
A:
Dieser Fehler tritt auf, wenn das Update auf die Version 3.0.26 ausgeführt wird und das Programm von einer früheren Auflage der CD-ROM installiert wurde. Die Fehlermeldung wird durch das Update „FLP32a30_Update“ behoben. Bitte beachten Sie auch die Anleitung zur Installation des Updates.
Einstellungen des KlassenManagers 3.0 unter Windows Vista, Windows 7, Windows 8 oder Windows 8.1
1.
Rechtsklick auf die Programmdatei „KlassenMan30.exe“ im Ordner „Programme\Schroedel\KlassenManager 3.0“
2.
Klicken auf „Eigenschaften“
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3.
Im Fenster „Eigenschaften“ die Einstellungen im Register „Kompatibilität“
wie in der Abbildung vornehmen
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